

Θέμα : Τριεθνής διασυνοριακή περιβαλλοντική προστασία στις Πρέσπες

Επισυνάπτεται επιστολή προς τον Υπουργό Εξωτερικών, εκτενές σημείωμα για την τριεθνή διασυνοριακή περιβαλλοντική προστασία στις Πρέσπες και σχετική πρόταση του WWF Ελλάδας. Η προοπτική είναι ενδιαφέρουσα και ίσως θα άξιζε να ανακινηθεί, έστω ακροθιγώς, στην επικείμενη συνάντηση του Έλληνα Πρωθυπουργού και του Πρωθυπουργού της FYROM στις Πρέσπες.

Αθήνα, 24 Αυγούστου 1999

Dis.M(6)/OIT/Prespes.doc/24.8.99/p.1/md

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Καθηγητής Γιώργος Παπαδημητρίου

Προς τον

Κύριο Γεώργιο Παπανδρέου

Υπουργό Εξωτερικών

Ενταύθα

Αθήνα, 29 Ιουλίου 1999

Περιήλθε σε γώση μου η πρόταση του WWF Ελλάς “για τη δημιουργία της πρώτης διασυνοριακής προστατευόμενης περιβαλλοντικά περιοχής στα Βαλκάνια με την πρωτοβουλία της Ελλάδας”. Ελπίζω να συμφωνείς ότι στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας, Αλβανίας και FYROM η σχετική πρόταση είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσα.

Επειδή πάντως το ζήτημα συνδέεται με ευαίσθητες πολιτικά παραμέτρους, παρακάλεσα έναν εξάιρετο νέο διεθνολόγο, τον κ. Πέτρο Πατρώνο, να σχολιάσει το κείμενο. Οι επιστημόνες του είναι, νομίζω, εύστοχες και συμβάλλουν στον προσδιορισμό της πρότασης με την επιβαλλόμενη προσοχή.

Τα δύο κείμενα αποτελούν στέρεη βάση για την επεξεργασία των θέσεών μας και την προβολή τους στην επόμενη συνάντηση, ώστε η συνεργασία να αποκτήσει στην περιοχή της προστασίας του περιβάλλοντος από περιεχόμενο. Για το σκοπό αυτό θα έπρεπε να επιληφθούν εγκαίρως οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου.

Η οργάνωση WWF Ελλάς, η οποία πρωταγωνίστησε από την αρχή για την επεξεργασία και την εφαρμογή του προγράμματος προστασίας των Πρεσπών εντός της

ελληνικής επικράτειας, θα μπορούσε να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο και στην διεύρυνσή του προς τις άλλες δύο όμορες χώρες, δηλαδή την Αλβανία και τη Βουλγαρία. Οι συνεργάτες του, όπως και ο κ. Πατρώνος, είναι πάντοτε στη διάθεση των υπηρεσιών του Υπουργείου Εξωτερικών.

Συνημμένα εσωκλείονται η πρόταση του WWF και το σημείωμα του Π. Πατρώνου καθώς επίσης και δύο αντίτυπα (σε ελληνική και αγγλική γλώσσα) του τόμου “Πρέσπα. Μία ιστορία για τη φύση και τον άνθρωπο”.

Με φιλικούς χαιρετισμούς

dis.M(5)/01P/WWFPapandr.doc/27.7.99/p.1-2/rp